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Мукачівський державний університет 
 

ПАРТНЕРСЬКА ВЗАЄМОДІЯ ВИХОВАТЕЛІВ І БАТЬКІВ: 
СИНЕРГІЯ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 
Сучасні реформи в системі дошкільної освіти вимагають підвищення рівня співпраці між 

вихователями та батьками. Важливість партнерської взаємодії полягає в тому, що вона 
сприяє ефективнішому вихованню дітей, враховуючи їх індивідуальні особливості та потреби. 
Успішне налагодження стосунків між вихователями та батьками створює сприятливі умови 
для розвитку дітей, а також підвищує рівень довіри до педагогічного процесу, що є особливо 
актуальним у контексті реформування системи освіти. 

Науковці (Н. Вахняк, Л. Врочинська, О. Добош, М. Незамай, Н. Семенова та ін.) 
наголошують, що вагомими фактором у здійсненні всебічного розвитку дітей раннього та 
дошкільного віку є взаємодія працівників закладів дошкільної освіти з батьками вихованців. 
Так, в дисертаційному дослідженні С. Бабюк висвітлено взаємодію з сім’єю дитини в 
контексті її фізичного виховання [1], Н. Вахняк зосередилась на дослідженні взаємодії як 
передумови в формуванні культури батьківства, Л. Врочинська приділяла увагу дослідженню 
взаємозв’язку між гуманною поведінкою старших дошкільників та взаємодією з сім’єю 
дитини [2], в дослідженні О. Добош висвітлено історичні аспекти педагогічної просвіти 
батьків в середовищі Закарпаття [3], М. Незамай приділила увагу взаємодії вихователя з 
сім’ями зі статусом внутрішньо переміщених осіб [4], Н. Семенова вивчала особливості 
взаємодії з батьками старших дошкільників як передумови до особистісного розвитку дітей 
шостого року життя Н. Семенова досліджувала аспекти здійснення просвітницької роботи як 
складової методичної роботи закладу дошкільної освіти [6]. Отже, в сучасній науці наявні 
значні ґрунтовні напрацювання проблеми партнерської взаємодії вихователів закладів 
дошкільної освіти з батьками дітей раннього віку. 

Партнерство є способом взаємодії, що ґрунтується на рівності між суб’єктами незалежно 
від їх соціального статусу і передбачає узгодженість дій учасників спільної справи. 
Партнерська взаємодія вихователя закладу дошкільної освіти з батьками передбачає: рівність 
позицій; толерантність; визнання особистостями активної комунікативної ролі партнера; 
психологічну підтримку іншого суб’єкта. В контексті досліджуваної проблеми варто 
закцентувати увагу на важливості спілкування педагога з батьками вихованців, адже воно має 
низку переваг: безпосередність контактів, можливість надати конкретну адресну допомогу, 
наявність зворотного зв’язку між вихователем і батьками. Якість взаємодії вихователів з 
батьками визначається єдністю прагнень та поглядів на освітній процес, спільно виробленою 
метою й завданнями, а також шляхами досягнення намічених результатів [7]. 

Взаємодія між вихователями та батьками в рамках педагогіки партнерства включає такі 
елементи: постійну комунікацію, яка дозволяє оперативно реагувати на будь-які зміни та 
проблеми (створення чатів чи груп у соціальних мережах та месенджерах, проведення 
відеобесід); неформальне спілкування (спільне святкування визначних подій та свят, які 
мають важливе значення для життя дітей та школи); себічну допомогу й участь батьків у 
організації та проведенні свят, тематичних та позашкільних заходів; участь батьків у 
навчальному житті своїх дітей (добровільна допомога під час створення навчальних 
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матеріалів та формування освітнього середовища, обмін життєвим та професійним 
досвідом). 

Створення освітнього середовища, яке засноване на принципах педагогіки партнерства 
потребує чіткої та цілеспрямованої взаємодії всіх учасників освітнього процесу, а також 
усвідомлення ними важливості досягнення спільної мети [5].  

Таким чином, партнерська взаємодія є важливим компонентом освітнього процесу, який 
не лише підвищує ефективність виховання, але й забезпечує сприятливі умови для всебічного 
розвитку дитини в ранньому віці. Така взаємодія вихователів закладів дошкільної освіти з 
батьками сприяє: налагодженню безпосередніх контактів, що забезпечують зворотний 
зв’язок; спільному формуванню мети, завдань та шляхів досягнення результатів; розвитку 
довіри, поваги та активної участі у спільній діяльності. 
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